

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 08.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

afb - értékpapir-piac

1986. december 8. - az állami fejlesztési bank értékpapir-piaca
1987. január 1-jétől az ujonnan alakuló budapest bank rt keretében,
változatlan feltételekkel működik tovább.

Járai Zsigmond, az állami fejlesztési bank közgazdasági és
értékpapir osztályának vezetője elmondotta: az új pénzügyintézet -
amely az afb egyes egységeiből, a budapesti hitelbankból, a magyar
nemzeti bank pest megyei igazgatóságából és még néhány más fiókjából
jön létre - kereskedelmi bankként, tehát üzleti alapon fog működni.
Ez azonban alapvetően nem befolyásolja a kötvénykibocsátási,
értékpapir-forgalmazási tevékenységet. Jelenleg több mint 150 fajta
kötvény van forgalomban, értékük meghaladja a 9 milliárd forintot. A
kötvények több mint 50 százalékát az állami fejlesztési bank
bocsátotta ki. Másodlagos forgalmazásukkal ugyancsak az afb
foglalkozik elsősorban. Átlagos napi forgalma a lakossági
kötvényekből meghaladja a 12 milliárd forintot.

Mivel ez az üzletág eddig is jövedelmező volt, tisztas
nyereséget biztosított az intézetnek, így továbbfejlesztik az
értékpapirokkal kapcsolatos szolgáltatásokat. A január 1-jétől
működő új bank önálló értékpapir-irodát hoz létre, amely kötvények
kibocsátásával, másodlagos forgalmazásával, váltók leszámításával,
részvények kibocsátásával, vásárlásával egyaránt foglalkozik, és
elvégzi az ezzel kapcsolatos szervezői, ügynöki és egyéb teendőket.
A szolgáltatási díjak a tervek szerint nem változnak.



jelenleg már az állami fejlesztési bank hét vidéki fiókja is bekapcsolódott az értékpapír-üzletágba; budapest mellett miskolcon, szegeden, tatabányán, pécsen, veszprémben, pakson és debrecenben építettek ki helyi értékpapír-piacokat. a bank fiókhálózata tovább bővül: 12 új területi egység kapcsolódik be a munkába. az elképzelések szerint valamennyi fiók részt vesz az értékpapír-forgalomban, ami azt jelenti, hogy egyaránt vállalkoznak a kibocsátások megszervezésére, valamennyi értékpapír elsődleges és másodlagos forgalmazására. a központban elsősorban a kibocsátások koordinálásával foglalkoznak, ütemezik a különböző kötvények forgalomba hozatalát, nehogy egy időben túl sok értékpapír kerüljön a piacra, ami megzavarná az értékesítést.

jelenleg még az állami fejlesztési bank az egyetlen olyan pénzintézet, amely kibocsátáskor hajlandó készpénzért megvásárolni az el nem fogyott kötvényeket. ezzel a bank jelentős kockázatot vállal, de lényegesen növeli a kibocsátók biztonságát és hozzájárul az értékpapír-forgalom növeléséhez. éppen ezért az új bank is vállalkozni fog erre a szolgáltatásra. /mti/

pf/li/mz/li sr/li ká
00.10 081286 2617

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

megalakult a diák-divat szövetkezet

1986. december 8. - az építőtábori butikhálózat örökébe és helyébe 1987. januárjától a diák-divat iskolai szövetkezet lép.

az eredeti ötlet, hogy főiskolák és szakmunkásképzők diákjai társaiknak olcsón és modern öltözékeket tervezzenek, s nem nagy sorozatban gyártsanak is, mára kinőtte az építőtábori butikok kereteit. a kisz központi bizottsága, a mintegy 3,5 millió forint értékű késztermék és alapanyag mellé egymillió forint forgótőkével hozzájárulva megteremtette az iskolai szövetkezet alapját. továbbra is feladatát szabtta: folytassa, sőt bővítse a divatos ruházati cikkek gyártását diákoknak, diáktervek alapján és hogy forgalmazza a szövetkezet azokat az eddigi - ilyen akciókéhez hasonló - áron. olyan tevékenységgel kell ezt még kiegészítenie az új szövetkezetnek - a kisz kb-val kötött megállapodás értelmében -, amely elősegíti az iskolai tanulók, hallgatók szakmai fejlődését.

a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola égisze alatt és hallgatóinak szorgalmas munkája nyomán alakult diák-divat szövetkezet januártól kezdődően nemcsak a nyári idényre készül, hanem folyamatosan szervezi az öltözékek tervezését és előállítását.

ennek érdekében már most, a szövetkezetté alakulás előtt, próbaképpen, több középiskolában vállalkoztak két-kétnapos árusításra.

az alapító kisz kb és a szövetkezet közötti megállapodás értelmében a tevékenység bővítésére az iskolai kisszövetkezet két pályázatot hirdet. a diák-divat zsűrije várja a leendő diáktervezőknél az általuk divatosnak, modernnek gondolt ruhákról, kiegészítőkről készült rajzait 1987. március 15-ig. tini-manökenek nélkül nemigen tudják bemutatni a tervrajzok alapján készült ruhákat, ezért erre is pályázatot irtak ki. ugyancsak március 15-ig kell egész alakos fényképeket küldeniük a majd iskolákban, építőtáborokban manökeniségre vállalkozó 14-18 év közötti lányoknak. /a diák-divat irodacíme: budapest, 1097. ix., vágóhid u. 44./

a diák-divat, a több főiskola és szakmunkásképző tanulóinak munkájával elkészült kollekcióját a forradalmi ifjúsági napok idején mutatja be, az ország több városában. /mti/

si fr/li ká
00.11 081286 2162

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

a szép szó mozgalom pályázata /1. rész/

1986. december 8. - a kisz központi bizottságának kulturális osztálya, a kisz kb által meghirdetett szép szó mozgalom keretében több pályázatot irt ki.

a „nyelv és illem a fiatalok szemével”, pályázatra olyan fiatalok írásait várják, akik kedvet éreznek ahhoz, hogy e témáról elmondják gondolataikat, tapasztalataikat, ötleteiket. lehet tüzetes adatgyűjtést követően pályamunkát írni, de részletes adatgyűjtés nélkül is kifejtheti gondolatait a pályázó arról, hogy hogyan lehetne a fiatalok beszéd- és magatartás-kulturáját javítani. a pályaművek legkisebb terjedelme 8-10 gépelt oldal.

„korosztályom beszédmódja”, a másik pályázat címe, amelyben arra a kérdésre várja a szép szó zsűrije a választ, hogy melyek a mai fiatalok jellemző kifejezései, nyelvi fordulatai. a gyűjtés ajánlott fogalomkörei: a köszönésmódok; a szórakozás, sport, öltözködés, fiú-lány kapcsolat kifejezései; az iskolai élet, az anyagi helyzet, a járművek speciális szavai; a ragadványnevek, a becenevek; a ríktő, tulzó jelzők.

hogyan élnek tovább, hogyan alakulnak át a régi nép- és diáknagyományok a fiatalok életében? a „mult és jelen találkozása viselkedési és magatartási szokásainkban”, pályázatra beküldött írások erre a kérdésre adhatnak választ. a pályázóknak az iskolában, az utcán, a munkahelyen szokásos köszönés, a megszólítás módjairól kell írniuk. érdekes pályázati anyagot adhat a helyi folklór, például az iskola: adomák, viccek a diákokról, tanárokról, a feliratok, az óra alatti levelezés. a pályázatot kiíró szép szó mozgalom zsürije szívesen fogad egy adott közösség /zenekar, klub, amatőr csoport stb./ kialakulásáról, felbomlásáról írott dolgozatot is.

ebben a pályázatban a családi közösségi szokásokról, az ismerkedés, a párválasztás mai „hagyományairól”, szóló pályamunkákkal is lehet jelentkezni. nem pusztán a megfigyelések leírását, hanem az elemző, bíráló, ötleteket adó műveket várja elsősorban a zsüri.

a három pályázatra készült munkákat a kisz kb kulturális osztályára kell beküldeni /budapest, 1133, kun béla rakp. 37-38./, 1987. március 31-ig. a nyertesek a nagy összegű díjakon kívül megkapják a mozgalom jelképét, a szép szó harangot.

a kisz központi bizottsága a kulturált magatartást, helyes magyarságot, szép beszédet felkaroló és fejlesztő mozgalom keretében szeretné megkeresni azokat a diákokat és tanárokat is, akiknek beszéde választékos, viselkedése kulturált és egész életmódja másoknak is példa lehet. /folyt. köv./

si/li

00.11 081286 2540

--

sb0004 4 130 mtib1004

a szép szó mozgalom pályázatai /2. rész/

a kisz kb javasolja, hogy minden évben válasszák meg a diákok iskolájukban azt a tanárt, a tanárok pedig azt a diákot, aki leginkább képviseli e tulajdonságokat. az iskolai kisz-szervezetek a szép szó harangra érdemesnek találtak nevét 1987. április 31-ig küldhetik be a kisz kb kulturális osztályának címére. /mti/

si fr/li ká

00.12 081286 0378

--

sb0005 4 150 mtib1005

töltik a szilveszteri pezsgőt

1986. december 8. - jó pezsgőellátást ígér termékeiből szilveszterre a hungarovin borgazdasági kombinát, amely újfajta pezsgőt is forgalomba hoz.

a kombinát törley pezsgőgyárában hetek óta nyújtott műszakokban palackoznak. nyolcféle pezsgőből naponta 200 ezer üveget töltenek meg, s szállítanak az üzletekbe és exportra. az elmúlt napokban a mintegy félszáz gépkocsiból álló járműparkjukat volántól bérelt tehergépkocsikkal egészítették ki, hogy a megnövekedett szállítási feladatoknak eleget tehessenek.

a törley pezsgőgyár újdonsággal jelentkezett. a „francois jubileum”, elnevezésű, félédes pezsgőt a francois pezsgőüzem százéves alapításának jubileumára novemberben palackozták először; az üzletekbe decemberben több mint 10 ezer palackkal küldenek.

a hungarovin 1986-ban várhatóan összesen mintegy 28 millió palack pezsgőt gyárt. tizenegy milliót belföldre szállítanak, a többit exportálják. az elmúlt hetekben növekvő érdeklődés mutatkozott a pezsgők iránt a nyugat-európai piacon és kanadában. a közelmúltban újabb mintákat kértek tőlük francia és nszk-beli kereskedelmi cégek is.

az idén a közepesnél valamivel jobb termés volt a kombinát etyeki szőlőtermesztő gazdaságában, és több mint félszáz partnerüzemükben, így lesz elég alapanyag jövőre a pezsgőgyártáshoz. /mti/

fi/ka/li fj/li ká

00.13 081286 1367

--

sb0006 4 130 mtib1006

budapesti tájegységi amatőr filmszemle

1986. december 8. - a vizuális művészeti hónap keretében ismét megrendezik a budapesti tájegységi amatőr filmszemlét a szakszervezetek fővárosi művelődési házában /x1., fehérvári ut 47./.

a budapesti, pest megyei és nógrád megyei amatőr filmesek december 10-13. között mutatkoznak be alkotásaikkal, csaknem hetven szuper 8 milliméteres keskenyfilmet, illetve vhs videofilmet tekinthet meg az érdeklődő közönség.

a vetítések után a zsüri - réz andrás filmesztéta elnökletével - konzultációt tart a filmek szakmai, technikai kérdéseiről, a művészi megvalósítás színvonaláról.

az eredményhirdetés és a díjkiosztás december 13-án lesz. /mti/

ya/ka bc/li ká
00.13 081286 0720

--

sb0007 4 150 mtib1007

hazai enyvezőanyag

1986. december 8. - évente százmillió forint értékű devizát takarítanak meg azzal a technológiai eljárással, amellyel a papíripari vállalat dunaujvárosi gyárának szakemberei megoldották a fenyőgyantából készülő - és a papírgyártáshoz nélkülözhetetlen - enyvező anyagok hazai előállítását, a speciális segédanyagot - melynek révén a papír tinta és nyomdafestéktűrővé válik - eddig dollárelszámolású piacról szerezték be. a dunaujvárosi gyártás kísérleti stádiuma befejeződött, s a közelmúltban megkezdték a papírenyv üzemszerű előállítását. 1987-től már évi kétezer tonnányit gyártanak belőle, s valamennyi hazai papírgyárat ellátnak vele. keresik az export lehetőségét is. /mti/

sas/fné az/li ká
00.14 081286 0730

--

sb0008 4 150 mtib1008

galliumgyár

1986. december 8. - új gallium üzemét épít az ajkai timföldgyár és alumíniumkonó; a tervek most készülnek, a beruházás 1988-ban fejeződik be. ezt követően megkétszereződik - eléri az évi 6000 kilogrammot - az itt gyártott gallium mennyisége.

az ezüst színű fémet 1875-ben franciaországban fedezték fel és rövidesen elő is állították, a természetben az alumínium ásványaiban található meg: a bauxit tonnája 25-30 gramm galliumot tartalmaz, kinyerése a timföldgyártáshoz kapcsolódik, felhasználási köre az elektronika fejlődésével arányosan bővül, alkalmazási területén évtizedekig a szilíciummal volt versenyben, de kezdetben magasabb ára miatt háttérbe szorult. időközben azonban megjelentek azok az eszközök, amelyeknél a félvezető átviteli sebessége meghatározó - ilyenek például a fénydiódák, a lézeres száloptikák, vagy a napelemek -, a gallium átviteli sebessége pedig sokszorosa a szilíciuménak.

az ajkai gyárra jelenleg is a világ gallium termelésének 7 százaléka jut. /mti/

bév/nné az/li ká
00.14 081286 1038

--

sb0009 4 150 mtib1009

vírusmentes hagyma - biotechnológiai társulás makón

1986. december 8. - a makói vöröshagyma kiváló minőségű, ám a gomba- és a vírusbetegségekkel szemben nem elég ellenálló, gyakran kell permetezni. biztonságosabb termesztésére egy biotechnológiai eljárás kínál lehetőséget: szövetzaporítással vírusmentes, ellenálló egyedeket lehet előállítani, illetve elszaporítani. erre a célra makón biotechnológiai vállalkozás jött létre, amelynek tiz tagja: a makói hagymatermelési rendszer, a csongrád megyei zöldért, a zöldségtermesztési kutató intézet fejlesztő vállalat, a hungarofrukt külkereskedelmi vállalat és több híres „hagymás” termelőszövetkezet. az alapítók több mint hárommillió forint tőkét fektettek az induló vállalkozásba.

1986.12.08.

eddig hazánkban egyedül a zöldségtermesztési kutató intézet fejlesztő vállalat budatényi állomásán foglalkoztak hagymaszövet-tenyésztéssel. ebből a részlegből érkezik most makóna, a vállalat itteni laboratóriumába a szövetanyag, a táptalaj. a szakemberek szerint a vírusmentes vöröshagyma magas terméshozamot ad, csökken a termelési költség, mert nem kell permetezni, és mellőzhető egy kézimunkaigényes tennivaló is, az árutárolás, illetve -szállítás előtti átválogatása. /mti/

tób az/li ká
00.15 081286 1244

--

1986.12.08.

sb0010 4 150 mtib1010

téli csucsfogyasztásra kész a szegedi gázmező

1986. december 8. - a szegedi széhidrogén medence olajbányászai kemény télre készültek fel, lehetőséget teremtve arra, hogy naponta ha szükséges 13,5 millió köbméter gázt tápláljanak az országos távvezetékrendszerbe. ez a csucsfogyasztás idején is elegendő.

számos gázkut 21 év óta szakadatlanul termel, így nyomása csökken. ezért szükségessé vált, hogy - két milliárd forintos beruházással - nyomásfokozó berendezést helyezzenek üzembe. tizenhét kompresszorából már 10 működik, további hatot most vetettek üzem próbák alá. a kompresszorok a földgáz nyomását 35 atmoszféráról a távvezetéki továbbításhoz szükséges 64-re emelik.

új gázkutakat is hálózatra kapcsoltak algyőn és az üllési gázmezőn. ez utóbbi helyen nemrég állították termelésbe az új gázelőkészítő üzemot, s így ez a mező már napi 4,5 millió köbméterrel járul a szegedi medence évi 3,5 milliárd köbméteres gáztermeléséhez.

a korábbi kemény tél tapasztalatain okulva, nagyobb biztonságba helyezték, különleges hőszigeteléssel látták el a gázellátás folyamatosságát szolgáló, különféle felszíni berendezéseket. készletbe helyezték a befagyott felszíni berendezések kioltására szolgáló stabil és mozgó gázkazánokat, kázanetelepeket. gondoskodtak a szabadban dolgozók számára megfelelő védőruházatról, szőrmezsizmákról, még nagy mennyiségű konzervet is beszereztek arra az esetre, ha a karbantartó brigádokat hóakadály zárja el a külvilágtól. /mti/

dob/f/az, la ká
08.05 081286 1513



--

bel

- 10 -

1986.12.08.

sb0011 4 150 mtib1011

számítógép a vízügyi fejlesztésekhez

1986. december 8. - a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság szakemberei eddig hatvan számítógépes programot készítettek különböző feladataik megoldására. alkalmazzák a komputert a hidrogeológiai tanulmányok elkészítéséhez, a vízrajzi észlelőhálózat közelmultban megkezdett fejlesztéséhez, a kiskörei víztározó vízminőségének, környezeti hatásainak vizsgálatához továbbá a tiszai öntözőrendszer eddiginél hatékonyabb kihasználásának megtervezéséhez. a számítógép könnyíti, gyorsítja meg a kisköre és csongárd közötti tiszaszakasz hullámterének a fejlesztésére, eddiginél jobb kihasználására készülő tanulmányterv kimunkálását, a tiszakécskei holt-tisza több célú hasznosításának megtervezését és szolnok, illetve vonzáskörzete vízgazdálkodásának fejlesztését.
/mti/

end/fné/az la ká
08.15 081286 0837

--

sb0012 4 150 mtib1012

törzskönyvezett erdők

1986. december 8. - zalában a megyei erdőfelügyelőség törzskönyvezte a legjobb magot adó faállományt. az erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén 461, a termelőszövetkezetekben pedig 82 hektárt jelöltek ki magfogsásra, s csak ezekről a területekről - a legszebb, legegészségesebb bükkösökből, természeti védelem alatt lévő tölgyesekből - gyűjtik a szaporító anyagot. a begyűjtött fenyőmagvat az erdőszet bajcsai csemetekertjében ültetik el, ahol milliószámra nevelik - exportra is - a tű- és lomblevelű fácskákat.
/mti/

tóa/kné/az la ká
08.22 081286 0574

In

--

bel

- 11 -

1986.12.08.

sb0013 1 160 mtib1013 /gyorshiri/

megkezdte munkáját a magyar táncművészek szövetségének közgyűlése

1986. december 8. - hétfőn a fészek művészklubban megkezdte munkáját a magyar táncművészek szövetségének IX., tisztújító közgyűlése. a résztvevők meghallgatják és megvitatják a szövetség elnökségének beszámolóját az elmúlt öt esztendőben végzett munkáról, döntenek az alapszabály módosításáról, s megválasztják a szövetség elnökségét.

a magyar táncművészek szövetsége saját eszközeivel, lehetőségeivel szolgálja a magyar táncművészet ügyét, a hazai táncművelés minden irányú fejlődését. tagjainak koreográfiai, előadóművészi, pedagógiai és szakelméleti tevékenysége, a társulatok és a szakmai intézmények támogatása nyomán az elmúlt fél évtizedben a tánc szerepe és rangja a magyar kulturális életben előnyösen változott. a legnagyobb eredménynek az alapfokú táncművészeti iskolák beindítása, a különféle táncművészeti rendezvények, intézmények létrehozása, meghonosítása mellett az állami balettintézetnek főiskolai rangra emelése volt. /mti/

t cs/fr la olt

09.52 081286 1050

--

sb0014 4 130 mtib1014

máriássy judit temetése

1986. december 8. - máriássy judit józsef attila-díjas író, rózsza ferenc-díjas újságíró hamvasztás utáni bucsuztatása december 13-án, szombaton délelőtt 11 órakor lesz a farkasréti temetőben.
/mti/

cl/kj olt
10.01 081286 0246

In

--

sb0015 4 130 mtib1015

butorbolt nyílt budafokon

1986. december 8. - butorbolt nyílt hétfőn budapesten budafok központjában a Varga Jenő téren. a butorkereskedelmi vállalat új, 247 négyzetméter alapterületű szaküzletében mintegy 4,5 millió forint értékű áru várja a vásárlókat, akik minta után választhatnak a különféle kárpitos és étkezőgarnitúrák, szekrénysorok, kiegészítő butorok között.

a xxii. kerületben rövid idő alatt immár a második szaküzletét nyitotta meg a butorker. az első, a nagytétényi uti diszkont butoráruház október óta üzemel. korábban ebben a gyorsan fejlődő, nagy lélekszámú városrészben nem volt olyan szakáruház, amely a butorgyárak termékeinek széles választékát kínálta volna a vevőknek. a vállalat mindkét, xxii. kerületi boltjának kialakításához kihasználatlanul álló épületet, illetve üzlethelyiséget vett bérbe és újított fel. /mti/

be/la/sr cl olt
10.02 081286 0877

--

sb0016 1 130 mtib1016 /gyorshír!/
sajtótájékoztató az uttörő szövetségben

1986. december 8. - a magyar uttörők szövetsége székházában a december 13-14-én, salgótarjánban rendezendő ix. uttörővezetői konferenciáról tartottak hétfőn délelőtti sajtótájékoztatót.

a konferencia céljáról, tartalmi kérdéseiről az uttörőszövetség megújítási programjáról Mrázik Mária, a magyar uttörők szövetsége titkára adott tájékoztatást. a tanácskozáson mintegy százezer uttörővezető képviselőjében csaknem 500 küldött vitatja majd meg az uttörőszövetség új alapszabályára és működési szabályzatára tett javaslatokat. nyitottabb, demokratikusabb, a gyermekek igényeihez igazodó és érdekeinek jobban megfelelő uttörőmozgalom szervezési kérdéseiről és programjairól is döntenek a konferencián. /mti/

si/la/fr/il olt
10.12 081286 0780

--

sb0017 4 130 mtib1017

elhunyt végh Lajos

1986. december 8. - végh Lajos nyugállományú ezredes a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja 74 éves korában elhunyt. temetése december 16-án, kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp néphadseregi bizottsága
az mszmp ii. kerületi bizottsága

/mti/ la/fr/il olt
10.18 081286 0401

--

sb0018 4 150 mtib1018

metszőbrigádok a gyümölcsösökben

1986. december 8. - zala megye nagyüzemi gyümölcs- és szőlőültetvényeibe kivonultak a metszőbrigádok, s megkezdték a fák koronaalakító metszését, illetve a felesleges szőlőhajtások eltávolítását. az állami gazdaságokban traktorvontatású síkmetszőgépek és sűrített levegővel működő ollók segítik a munkát. kihasználva a metszésre kedvező időt, a rügyfakadásig mindenütt végezni akarnak ezzel a munkával. a szőlőskertekben a két évvel ezelőtti téli fagyokat a tőkék egyrésze még mindig nem heverte ki, ezért a metszés egyúttal gondos hajtásválogatást is kíván. /mti/

toa/kné,ká/il olt
10.21 081286 0630

Jr

--

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshir!/
 a hazafias népfrent országos tanácsának ülése

1986. december 8. - hétfőn délelőtt a parlamentben kállai gyula elnöklétét ülést tartott a hazafias népfrent országos tanácsa. az elnökségben foglalt helyet szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelészövetkezetek országos tanácsának elnöke. az ülésen pozsgay imre, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára tartott tájékoztatót az mszmp központi bizottsága november 19-20. üléséről és a népfrentmozgalom időszertü feladatairól. ezt követően a testület megvitatta a hnf országos tanácsa és a hnf országos elnöksége 1987. évi üléstervére vonatkozó javaslatot. /mti/

na/il/fr cl olt
 10.44 081286 0670

-.-

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/
 az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése

1986. december 8. - az építésügyi ágazat, a közlekedési tárca, valamint a posta és a távközlés jövő évi terveit, lehetőségeit vitatta meg a parlamentben, hétfőn délelőtt kezdődött ülésén az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága.

a képviselők elé terjesztett írásos tájékoztatóból kitűnik: jövőre az építési piacon várhatóan tovább javul a vevők pozíciója. a fővárost kivéve területileg és szakágazatonként egyaránt mérsékelt kínálati többlet alakul ki, erősödik a verseny, nő a vállalkozás szerepe. az építőipar fő feladata az lesz, hogy termelési szerkezeete igazodjék a differenciálódó építési kereslethez. a munkaerő és az eszközök hatékonyabb felhasználásával fokozni kell a jövedelemtermelő képességet, s előtérbe kerül a lakásépítés minősége és ütemessége. e célokat szolgálják bizonyos szabályozó-módosítások is. a budapesti lakásépítés ösztönzésére például a lakásonkénti 24 ezer forintos adókedvezményt 50 ezer forintra emelik, s a jövőben a vezetők közvetlenül érdekeltek lesznek a lakások szerződés szerinti átadásában. az ágazat irányítói a veszteséges és alacsony hatékonyságú vállalatoknál mind az építőiparban, mind az építőanyagiparban számolnak szervezett munkaerőátcsoportosítással.

a közlekedési ágazat vezetői szerint jövőre az ideihez hasonlóan, mérsékelten emelkednek a szállítási igények. az áruszállítási munkamegosztásban nem lesz jelentős változás, a vasút szerepe továbbra is meghatározó marad. az 1987-ben beruházásra fordítható összeg azonos lesz az ideivel.

h

a posta jövőre igyekszik megőrizni szolgáltatásainak már elért színvonalát, igyekszik mind többet bepótolni a szükséges, de elmaradt felújításokból, s nagy jelentőségű lépésváltást igyekszik elérni a beruházások területén. élve ugyanis azzal a lehetőséggel, hogy az ötéves népgazdasági terv a távközlés fejlesztését nyitottan kezelte, terven felüli bankhitelből és külső forrásból az eredeti tervnél jóval magasabb lesz a beruházásra fordított pénz. elképzeléseik szerint 1987-ben az ideihez képest 50 százalékkal több beruházást valósítanak meg. figyelemre méltó, hogy a tervezett beruházások több mint 76 százaléka a távközlés fejlesztését szolgálja. /mti/
 sr/il/sr cl olt
 10.57 081286 2263

-.-

sb0021 4 160 mtib1021
 czimbalmos endre festőművész kiállítása

1986. december 8. - hétfőn a szentesi háján kató uti bemutató csarnokban megnyitották czimbalmos endre festőművész kiállítását. az alkotó, aki a csongrád megyei fábiánsebestyén általános iskolájában rajzpedagógus, negyedszázada állít ki rendszeresen a hazai tárlatokon. mostani kilencedik önálló kiállításán 35 képét mutatja be, amelyek az alföldi tanyavilágot, a tiszaparti erdőket ábrázolják. /mti/

dén/f, ká la olt
 11.02 081286 0475

h

-.-

sb0022 1 130 mtib1022 /gyorshir!/

képviselők jogi témákról

1986. december 8. - hétfő délelőtt a parlamentben megkezdődött az országgyűlés december 19-ére összehívott téli ülészeit előkészítő bizottsági ülések sorozata. a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságban a képviselők az 1987. évi állami költségvetés tervezetének az igazságügyi minisztérium, a Legfelsőbb bíróság és a Legfőbb ügyészség működésével, továbbá a tanácsok munkájával kapcsolatos fejezeteit elemezik. egy képviselői kérdésre válaszolva békesi László pénzügyminiszter-helyettes közölte, hogy az igazságügyi területen dolgozóknál várhatóan 5 százalékos lesz a jövő évi bérfelértékelés, s ez április elsejétől esedékes. a bérfelértékelések egyik forrását a működési kiadásokban elérhető megtakarításokból teremtik meg.

a bizottsági ülésen várhatóan véleményezik a képviselők a készülékben lévő új földtörvény - és a hozzá kapcsolódó végrehajtási jogszabályok - tervezetét is. /mti/

of/la/fr olt
11.03 081286 0950

--

sb0023 4 150 mtib1023

a félmilliomodik forróvizzáróló

1986. december 8. - a hadháztéglási hajdusági iparművekből elküldték a német demokratikus köztársaságba a félmilliomodik forróvizzárólót. a hajdusági gyár 1970 óta szállít folyamatosan 80 literes bojlereket az ndk-ba, a heim-elektrik külkereskedelmi vállalattal kialakított kapcsolat eredményeképpen. a félmilliomodik forróvizzárólóval berlinben egy többgyermekes családot ajándékoznak meg. /mti/

szü/éva,ká la olt
11.04 081286 0464

--

sb0024 1 130 mtib1024 /gyorshir!/

varsói krónika

1986. december 8. - szilágyi szabolcsnak a varsói krónika címmel, a magyar távirati iroda kiadójának gondozásában megjelent könyvét mutatták be hétfőn délelőtt a Lengyel kultúra és tudomány házában a sajtó képviselőinek.

szilágyi szabolcs 1979. és 1981. között volt a varsói tudósítója. élményeit, tapasztalatait adja közre az mti tudósító voltam sorozatának újabb darabjaként. e három év krónikája segítségével az olvasó bepillant a tudósító nehéz időszakban végzett munkájának kulisszatitkaiba, s hiteles képet kaphat Lengyelország egyik válságos időszakáról. /mti/

✓ Magyar Rádió

-cz/il/fr la olt
11.18 081286 0630

--

sb0025 4 130 mtib1025

elhunyt berecz bálintné

1986. december 8. - berecz bálintné született lovász julia, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940-től volt a párt tagja 79 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 10-én, szerdán 14 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp xv. kerületi bizottsága

/mti/ il/fr la olt
11.19 081286 0380

--

sb0026 4 130 mtib1026

halálos balesetek

1986. december 8. - a hétfőn az országban összesen 95 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ezek közül 2 halálos kimenetelű, 37 súlyos és 56 könnyű sérüléssel volt.

Lakitelek külterületén wengeter ferenc 24 éves kézbesítő, gyulai lakos személygépkocsijával a jeges uttesten megcsuszott és az árokba borult. utasai közül wengeter ferencné 45 éves varrónő, gyulai lakos a kórházban meghalt, a személygépkocsi vezetője könnyű, egy utasa pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

komoró külterületén ramocsa antal 31 éves máv-dolgozó, helyi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárral közlekedő kilian lajos 61 éves nyugdíjas, helyi lakost. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

törökbálint külterületén pénzes györgy 18 éves betanított munkás, tatabányai lakos egy mozgó személyvonat ablakán kihajolt, s feje egy oszlopnak ütközött. a fiatal ember a helyszínen meghalt.

x x x

kurenszki istván 61 éves nyugdíjas monoki lakásában a tv-készüléktől tűz keletkezett, ettől az ágynemű meggyulladt és kurenszki olyan súlyos füstmérgezést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

a kecskeméti vasutállomáson lasics szabócs 10 éves tanuló, kecskeméti lakos egy tartálykocsira felmászott és a villanyvezetékhez érve halálos áramütést szenvedett.

szolnoki lakásán szilágyi béla 54 éves rokkantsági nyugdíjast - a szabálytalanul bekötött villanyvezetékűl - halálos áramütés érte.

/mti/
cl/fr olt
11.21 081286 1723

--

sb0027 4 160 mtib1027

franciaország bemutatkozik

1986. december 9. - franciaország bemutatkozik címmel nyílt kiállítás hétfőn zalaegerszegen, a városban rendezett francia kulturális napok keretében. a tárlat anyagának nagyobbik részét a budapesti francia kulturális φ bocsátotta rendelkezésre. a kiállításon látható plakátok, poszterek, prospektusok, fényképek, könyvek, újságok és folyóiratok áttekintést adnak franciaország művészeti és kulturális életéről, történelmének kiemelkedő eseményeiről és lakóinak mai örömeiről, gondjairól. a tárlat december 18-ig látogatható. **Intézet**

ugyancsak hétfőn a zalaegerszergi arany bárány étteremben francia konyha hete kezdődött, a városi művelődési központban pedig párizsi ruhamodellek címmel nyílt kiállítás./mti/

tas/kné/kz la olt
11.51 081286 0769

--

sb0028 4 150 mtib1028

primőrök budapestre

1986. december 8. - a szentesi korai zöldségtermesztési rendszer a téli hónapokban is folyamatosan szállít primőröket hazai piacra és exportra. hétfőn nagy szállítmányt küldtek budapestre, és a téli kertészetekkel nem rendelkező megyékbe. 15 tonna paradicsomot, 6.000 csomó piros retket, 30.000 fej salátát és 20.000 darab zöldborsópaprikát vittek a fóliával bélelt és ponyvával többszörösen letakart, hőszigetelt gépkocsik.

ugyancsak hétfőn csehszlovákiába és ausztriába összesen 4 tonna paradicsomot és 4.000 darab hegyes zöldborsópaprikát küldtek kamionokban.

a téli primőröket a szentesi árpád, a szentesi felszabadulás, a fábiánsebestyéni kinizsi tsz-ek termálvízzel fűtött üvegházaiban és fóliasátrai alatt termelték./mti/

tób/tób,ká la olt
12.01 081286 0784

ab

--

sb0029 4 150 mtib1031

teljesítette éves tervét a borsodi szénbányák vállalat

1986. december 8. - hétfőn teljesítette éves tervét a borsodi szénbányák vállalat: a dolgozói az év eleje óta 4.100.000 tonna szenet külttek felszínre, a vállalat egyes részlegei, a miskolci, a mákvölgyi és a bükkaljai üzem, már korábban teljesítette éves előirányzatát és ezzel pótolta a farkaslyuki, a putnoki és a szuhavölgyi akna geológiai nehézségek miatt bekövetkezett lemaradását. a borsodi bányászok elismerésre méltó teljesítménye elsősorban az áldozatos, fegyelmezett munka, a szabadnapokon vállalt termelés, és két kommunista műszakon nyújtott kiemelkedő teljesítményének eredménye.

a vállalat bányüzemei az év végéig még mintegy kétszáz ezer tonna szenet akarnak termelni az év végéig, s vágathajtási tervük jelentős túlteljesítésével megteremtik a további zavartalan munka feltételeit is. /mti/

bas/kz/il olt
13.13 081286 0895

--

sb0030 4 150 mtib1032

a vega programban résztvevő magyar tudósok kitüntetése

1986. december 8. - a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége a vega úrkutatási programban kiemelkedő munkát végzett magyar tudósokat és kutatókat magas állami kitüntetésben részesítette. pál lénárd akadémikus, az mszmp központi bizottságának titkára a munka vörös zászló érdemrendet, szabó ferenc akadémikus, a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézetének főigazgatója a népek barátsága érdemrendet kapta. kitüntették továbbá apáthy istvánt, a kfk tudományos munkatársát, szabó lászlót, a kfk főosztályvezetőjét és szegő károlyt, a kfk tudományos igazgatóját.

a kitüntetéseket borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete hétfőn adta át a nagykövetségen. az ünnepségen részt vett radics katalin, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője. /mti/

til/jf ol -ár
13.39 081286 0918

lr

--

sb0031 1 130 mtib1033

a legfelsőbb bíróság teljes ülése

1986. december 8. - hétfőn a legfelsőbb bíróság dr. szilberekly jenő elnökletével teljes ülést tartott markó utcai székházában, s elvi döntést fogadott el a kábítószerrel visszaélés büncselekményének és az ezzel kapcsolatos felelősségre vonásnak egyes jogértelmezési kérdéseiről.

az utóbbi években nálunk is észlelhető a visszaélés kábítószerrel és a kábító hatású anyagokkal. ezért fontos és időszerű állami és társadalmi feladat fellépni ezzel szemben - hangzott el az ülésen.

az összehangolt egészségügyi és egyéb megelőzési intézkedések között a tiltó büntetőjogi rendelkezéseknek, és megszegésük esetén a felelősségre vonásnak is jelentős a szerepe. a mostani elvi döntés célja, hogy iránymutatásaival elősegítse a kábítószerrel visszaélés esetén a törvényi rendelkezések helyes és egységes alkalmazását, s ezzel hozzájáruljon az ilyen jellegű büncselekmények elleni hatékony felelősségre vonáshoz. az elvi döntést nem az ügyek mennyisége, száma, hanem az egységes törvényességnek megfelelő gyakorlat érvényesítése igényelte.

a teljes ülésen részt vett és felszólalt dr. szijártó károly legfőbb ügyész, dr. medve lászló egészségügyi miniszter - aki elemezte a kábítószerfogyasztás megelőzésének egészségügyi szempontjait - és dr. borics gyula igazságügyi minisztériumi államtitkár. /mti/
of/il fr/li -ár
14.02 081286 1376

--

sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. december 8. - az országos meteorológiai intézet jelenti: marad a hideg, többfelé ködös idő.

hideg tél van finnországból és a szovjetunió európai területének északi részén, ahol a hőmérséklet napközben is mínusz 10 fok alatt marad és hózaprok fordulnak fel. ezzel szemben a földközi-tenger környékén napközben sokfelé mérnek 15-17 fokot. az atlanti-óceán fölött kialakult ciklonok hatására enyhe, nedves levegő áramlik a brit-szigetek, a német-alföld és a skandináv-félsziget fölé. ott

ln

felhős, esős időjárás van. ugyanakkor szárazföldünk nagy részén továbbra sincs számottevő csapadék, általában csöndes, többfelé ködös az idő.

hazánk nagy részén vasárnap is borult marad az ég, illetve több helyen egész nap nem oszlott föl a köd. előfordult ónos szitálás, hószállingózás, csak a magasabb hegyekben sütött a nap. a legmagasabb hőmérséklet általában plusz 2 és mínusz 3 fok között volt, a napos helyeken mértek csak 4-6 fokot.

hétfő éjszaka mínusz 1 és mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. délelőtt ismét borult, sokfelé ködös idő volt az országban. a hőmérséklet 11 óraker mínusz 1 és mínusz 4 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1.9 fok volt, 4.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. hétfőn 12 óraker budapesten mínusz 1 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1034 hpa, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

erősen páráns, többfelé tartósan ködös idő várható, szórványosan ködszitálással, ónos szitálással, helyenként zuzmarával, hószállingózással. a légmozgás többnyire gyenge lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 6 és mínusz 1 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 1 fok körül alakul.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

folytatódik a ködös idő, időnként ónos ködszitálással, a város egyes részein zuzmára várható. a légmozgás gyenge lesz. a hőmérséklet késő este mínusz 1 fok, hajnalban mínusz 3 fok körül alakul. /folyt. köv./

kf/sr/il -ár
14.16 081286 2170

--

sb0033 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

hideg idő. általában borult lesz az égbolt, de a hét közepén helyenként felszakadozhat a felhőzet. szitálásra, zuzmaraképződésre számítani lehet, de számottevő csapadék nem várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 6 és mínusz 1 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 3 és plusz 2 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék nem várható.

a duna vízállása budapestnél 92 cm, a víz hőmérséklete 4,2 fok.
/mti/
kf/sr/il -ár
14.16 081286 0631

--

sb0034 4 130 mtib1036

koszoruzás /villám jános/

1986. december 8. - villám jános, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete egykori alelnöke születésének 100. évfordulója alkalmából december 12-én 10 óraker a mező imre uti temető 30/2-es parcellájában lévő sírjánál koszoruzási ünnepséget tartanak. /mti/

sb/il cl -ár
14.34 081286 0326

As

--

sb0035 4 160 mtib1037 /közönségszolgálat/

mm művelődési ház rendezvényei

1986. december 8. - koncz zsuzsa táncdalénekesnő december 14-én, vasárnap 19 órakor koncertet ad a magyar néphadsereg művelődési házában. a műsor vendége bródy jános.

a pécsi nemzeti színház társulata december 16-án, kedden 19 órakor a vértestvérek című zenés, táncos produkcióval lép a művelődési ház közönsége elé. jegyek mindkét rendezvényre a helyszínen válthatók. /mti/

gn/fr cl -ár
14.36 081286 0439

.-.

sb0036 4 130 mtib1038

sajtótájékoztató a ix. uttörővezetői konferenciáról

1986. december 8. - a magyar uttörők szövetsége székházában hétfőn rendezett sajtótájékoztatón hangsúlyozták: nyitottabb, demokratikusabb, a gyermekek igényeihez jobban alkalmazkodó mozgalom kialakításának igényével készülnek a ix. uttörővezetői konferenciára, amelyet salgótarjánban, december 13-14-én tartanak.

mrázik mária, a magyar uttörők szövetségének titkára többek között elmondotta, hogy az uttörőszövetség ez évtől kezdve ismét ötévenként tartja tanácskozásait, igazodva a többi párt- és társadalmi szerv hasonló periódusokban rendezett legfelsőbb fórumához.

- az uttörővezetők a tervezett változtatások megvitatásából nem hagyták ki az érintetteket, a gyerekeket sem - mondotta. - az uttörőszövetség alapszabályának -, amely mindenkihez szól, a gyermektől a felnőtt uttörővezetőig, - és a szervezeti szabályzatnak a tervezete május óta viták során érlelődött. a pajtás újságban, a csapatértekezleteken, a csapattanácsokban, a külön e célra szervezett fórumokon gyerekek, ifivezetők és szülők is elmondták véleményüket, javaslataikat a tizenkét pontról, a tagdíjról, a vezetőválasztásról, és a 103 helyen kísérletképpen már bevezetett új mozgalmi szerveződési formákról.

a konferenciának fő feladata a szabadabb tevékenységet, több lehetőséget biztosító új alapszabály és szervezeti szabályzat kialakítása. a végleges változatról e tanácskozáson döntenek, ahol szekcióülések biztosítják, hogy a csaknem százezer uttörővezető és

másfél millió uttörő képviselőjében tanácskozó ötszáz küldött közül mindenki elmondhassa az őt megbízó közösség javaslatait.

az uttörővezetőknek dönteniük kell arról is, hogy az előző - három éve tartott - viii. konferencia szellemében fogant, s az uttörőszövetség országos tanácsa által kidolgozott, 1984-88-ra szóló tevékenység-ajánlás elveit, megfelelőek-e, s miként valósulnak meg a gyakorlatban. a salgótarjáni tanácskozás második napján újjáválasztják az országos tanácsot, s az uttörőszövetség tisztségviselőit. /mti/

si/fr/la -ár
14.44 081286 2063

.-.

sb0037 4 150 mtib1039

világrekorder gimszarvas trófea

1986. december 8. - páratlanul értékesnek ígérkező szarvasagancs bírálatára került sor a gemenci állami erdő- és vadgazdaság karapancsai vadászkerületében. az agancs viselője a szeptemberi bögés idején megsérült, a beteg állatot bleier józsef kerületvezető fővadász ejtette el. a koponya lefőzésekor, majd a mérlegeléskor kiderült, hogy olyan ritka értékű agancsról van szó, ami a nemzetközi mezőnyben is előkelő helyre pályázhat.

a hivatalos nemzetközi bíráló bizottságban angol, csehszlovák, jugoszláv, lengyel, nszk-beli, olasz, osztrák és magyar szakemberek vettek részt. /a bírálaton 15 méret, illetve szempont alapján állapítják meg az agancs nemzetközi pontértékét. a trófea súlyán kívül pontokat ér az ágak száma, az úgynevezett rózsák körmérete, a két szár között mért távolság és még sok egyéb jellemző./ a várakozás nagy volt, hiszen Magyarország 1981 óta vezető a gimagancsok világranglistáján, ekkor ejtették el ugyanis somogyban, gyótapuszta környékén azt a bikát, amely a nemzetközi bírálaton 269,89 pontot kapott. most a karapancsai bika agancsa végül is 271 nemzetközi pontot érdemelt ki a bíráló bizottságtól, és ezzel világrekorderré lépett elő. az agancs súlya 15,19 kilogramm, 26-os, a két agancs szár hossza 127, illetve 133 cm.

a trófea érdekessége, hogy bár gemencről eddig is számos aranyérmes gimagancs került már ki, a világelső trófeák hazája eddig somogy és zala megye, illetve azok erdei voltak. tolnából legutóbb a századforduló előtt került ki nemzeti értékű gimtrófea, amit a „szálkai agancs”, néven örököltettek meg az írásos feljegyzések.

As

a karapancsai bika fejdiszt, amely nemzeti kincsnek számít, - a korábbi világelső agancsok társaságában - a magyar mezőgazdasági muzeumban tekinthetik meg majd az érdeklődők.

a gimancs bírálatával egyidőben egy másik jeles trófeát is minősített a nemzetközi zsűri. a budavideki állami erdő- és vadgazdaság területéről származó mufloncsiga 233,80 pontot kapott, és ezzel a hazai ranglista első helyére került. a dr. rácz Antal által elejtett muflonkos szarva nemzetközileg is a legjobbak közé tartozik, méltó vetélytársa a legkiválóbb csehszlovák és jugoszláv trófeáknak. /mti/

jf/cl cl -ár
14.50 081286 2248

--

sb0038 4 180 mtib1040

működik a marcali rádióadó

1986. december 8. - hétfőn délben megkezdte próbadásait a somogy megyei marcali mellett csaknem ötszázmillió forintos költséggel épített, kétszer száz kilowattos rádióadó. a középhullámon - ezerkettőszázötvenegy kilohertz frekvencián - működő, szovjet gyártmányú berendezés a harminc napig tartó próbaidőszakban a petőfi adó műsorát közvetíti, aztán véglegesen átveszi a balatonszabadi százharminchat kilowattos állomás feladatát: a dunántulon és a duna-tisza közének egy részén javítja a rádió vétel minőségét. /mti/

lad/hné/kz cl -ár
14.51 081286 0578

--

sb0039 4 130 mtib1041

megbízólevél-átadás /szingapur/

1986. december 8. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn fogadta chiang hai dinget, a szingapuri köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásán jelen volt nagy gábor külügyminiszter-helyettes. /mti/

il/bc cl -ár
14.52 081286 0354

--

sb0040 4 130 mtib1043

varsói krónika

1986. december 8. - szilágyi szabolcs varsói krónika című - az mti kiadó gondozásában - megjelent könyvét hétfőn budapesten, a lengyel kulturális és tájékoztatási központban bemutatták a sajtó képviselőinek.

szilágyi szabolcs 1979-től 1984-ig volt a magyar rádió varsói tudósítója. a szerző az ország 1979. és 1981. közötti kritikus időszakát, ez időben szerzett személyes élményeit, tapasztalatait örökítette meg az mti „tudósító voltam” című sorozatában. a rádiós újságíró az eseményeket 1981. augusztus 13-ig, a szükségállapot bevezetéséig kíséri figyelemmel. a sok színes képpel illusztrált könyv e három év krónikája. segítségével az olvasó a lengyel társadalomban kialakult súlyos válság kibontakozását, fejleményeit követheti nyomon, s bepillant a tudósító e nehéz napokban végzett munkájának kulisszatitkaiba is.

a bemutatón a kiadó képviselői elmondták, hogy a könyv a napokban kerül az üzletekbe. /mti/

cz/cl fr/li -ár
15.11 081286 0975

as

--

sb0041 4 130 mtib1044

megbízólevél-átadás /egyesült államok/

1986. december 8. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn fogadta mark palmert, az amerikai egyesült államok új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásán jelen volt kovács lászló külügyminiszter-helyettes. /mti/

il/bc/mz -ár
15.39 081286 0364

--

sb0042 4 130 mtib1045

nagykövet bucsulátogatás /szudán/

1986. december 8. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke bucsulátogatáson fogadta awad el karim fadlallát, a szudáni köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

il/bc/mz -ár
15.40 081286 0301

--

sb0043 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. december 8. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	12 fok,
london	10 fok,
oslo	7 fok,
stockholm	6 fok,
helsinki	-3 fok,
berlin	9 fok,
varsó	6 fok,
leningrád	-4 fok,

as

moszkva	-2 fok,
kijev	3 fok,
prága	5 fok,
bécs	-2 fok,
róma	15 fok,
madrid	12 fok,
belgrád	-1 fok,
bukarest	8 fok,
szófia	7 fok,
athén	15 fok. /mti/

kf/sr/mz -ár
15.43 081286 0927

--

sb0044 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1986. december 8. -

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1986. december 9-én

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6625,69	6632,32	6638,95
ausztrál dollár	3049,15	3052,20	3055,25
belga frank	111,68	111,79	111,90
dán korona	614,93	615,55	616,17
rimm márka	944,49	945,44	946,39
francia frank	707,21	707,92	708,63
holland forint	2055,87	2057,93	2059,99
japán yen /1000/	287,12	287,41	287,70
kanadai dollár	3383,47	3386,86	3390,25
kuvaiti dinár	15870,10	15885,99	15901,88
norvég korona	615,25	615,87	616,49
nszk márka	2324,19	2326,52	2328,85
olasz lira /1000/	33,51	33,54	33,57
osztrák schilling	330,26	330,59	330,92
portugál escudo	31,22	31,25	31,28
spanyol peseta	34,34	34,37	34,40
svájci frank	2778,10	2780,88	2783,66
svéd korona	671,97	672,64	673,31
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80

P

usa dollár	4665,81	4670,48	4675,15
ecu /közös piac/	4833,03	4837,87	4842,71

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt.köv./

kf/kö sr -ár
15.44 081286 1380

-.-

sb0045 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1986. december 9-től 15-ig
p é n z n e m vételi eladási
árf. 100 egységre
ft-ban.

angol font	6433,35	6831,29
ausztrál dollár	2960,63	3143,77
belga frank	108,44	115,14
dán korona	597,08	634,02
finn márka	917,08	973,80
francia frank	686,68	729,16
görög drachma a/	30,47	32,35
holland forint	1996,19	2119,67
japán yen /1000/	278,79	296,03
jugoszláv dinár	9,74	10,34
kanadai dollár	3285,25	3488,47
kuvaiti dinár	15409,41	16362,57
norvég korona	597,39	634,35
nszk márka	2256,72	2396,32
olasz lira /1000/	32,53	34,55
osztrák schilling	320,67	340,51
portugál escudo	30,31	32,19
spanyol peseta	33,34	35,40
svájci frank	2697,45	2864,31
svéd korona	652,46	692,82
usa dollár	4530,37	4810,59
ecu /közös piac/	4692,73	4983,01

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

/mti/ kf/kö sr -ár
15.48 081286 1148

-.-

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

hójelentés

1986. december 8. -

csehszlovákia:

chopok: 3 cm

Lomnici-csucs: 9 cm

Lengyelország:

kasprowy-csucs: 2 cm

másutt legfeljebb foltokban található hó. /mti/
kf/sr/mz -ár
15.52 081286 0261

-.-

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. december 8. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

borult, párás idő várható, sokfelé ónos szitálással, néhol hószállingózással. a hőmérséklet kedden kora délután 0 fok körül, szerdán hajnalban 0 és mínusz 5 fok.

csehszlovákia:

felhős, párás idő lesz, sokfelé ködszitálással, ónos szitálással. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 3 és plusz 2 fok, szerdán hajnalban mínusz 1 és mínusz 6 fok.

szovjetunió:

erősen párás, ködös idő várható, sokfelé ködszitálással. a hőmérséklet kedden kora délután plusz 2 és mínusz 3 fok, szerdán hajnalban mínusz 1 és mínusz 6 fok.

as

románia:

párás, ködös lesz az idő ködszitalással, ónos szitalással. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 2 és plusz 3 fok, szerdán hajnalban 0 és mínusz 5 fok.

jugoszlávia:

felhős, párás idő várható elszórtan szitalással, gyenge esővel. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 2 és plusz 3 fok, szerdán hajnalban 0 és mínusz 5 fok. /mti/
kf/sr/mz -ár

15.58 081286 1157

-.-

sb0048 4 150 mtib1051

az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése
/1. rész/

1986. december 8. - az építésügyi ágazat, a közlekedési tárca, valamint a posta és a távközlés jövő évi terveit, lehetőségeit vitatta meg hétfőn az országházban - stadinger istvánnak, a bizottság elnökének vezetésével - a parlament építési és közlekedési bizottsága. a képviselők megtárgyalták a közúti közlekedésről készülő törvényjavaslat tematikáját is.

az építésügyi, a közlekedési tárca, valamint a posta jövő évi költségvetéséről készített írásos tájékoztatóhoz kádár józsef építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár, klézli róbert közlekedési miniszterhelyettes, valamint doros béla, a magyar posta általános elnökhelyettese fűzött szóbeli kiegészítést.

az építőiparról és az építőanyagiparról adott tájékoztatásból kitűnik: jövőre az építési piacon várhatóan tovább javul a vevők pozíciója. a fővárost kivéve területileg és szakágazatonként egyaránt mérsékelt kínálati többlet alakul ki, erősödik a verseny, nő a vállalkozás szerepe. az építőipar fő feladata az lesz, hogy termelési szerkezete igazodjék a differenciálódó építési kereslethez. a munkaerő és az eszközök hatékonyabb felhasználásával fokozni kell a jövedelemtermelő képességet, s előtérbe kerül a lakásépítés minősége és ütemessége. e célokat szolgálják bizonyos szabályozó-módosítások is. a budapesti lakásépítés ösztönzésére például a lakásonkénti 24 ezer forintos adókedvezményt 50 ezer forintra emelik, s a jövőben a vezetők közvetlenül érdekeltek lesznek a lakások szerződés szerinti átadásában.

az ágazat irányítói a veszteséges és alacsony hatékonyságú vállalatoknál mind az építőiparban, mind az építőanyagiparban számolnak szervezett munkaerőátcsoportosítással. tervezik, hogy 1987 második felében a lakásépítésnél jelenleg alkalmazott maximált árformáról áttérnek a megállapodásos árak alkalmazására. ez azonban - mint a képviselői észrevételekre adott válaszában kádár józsef elmondta - csak akkor valósítható meg, ha sikerül az érintettek számára teljes ellentételezést biztosítani. elhangzott a tájékoztatóban, hogy 1987-ben nem tervezik az alapvető építőanyagok árának emelését. /folyt. köv./

sr/ka/mz
16.00 081286 2203

-.-

sb0049 4 150 mtib1052

az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése
/2. rész/

a közlekedési ágazat vezetői szerint jövőre az ideihez hasonlóan, mérsékeltén emelkednek a szállítási igények. az áruszállítási munkamegosztásban nem lesz jelentős változás, a vasut szerepe továbbra is meghatározó marad. az 1987-ben beruházásra fordítható összeg azonos lesz az ideivel. ez egyben azt jelenti, hogy a sokhelyütt már jelenleg is érezhető feszültségek tovább fokozódnak. a legnagyobb gondot az utak állapota jelenti, hiszen a forgalom várhatóan jelentősen növekszik majd, míg a fenntartásra, karbantartásra fordítható anyagi eszközök csökkennek. lehet, hogy ennek kedvezőtlen hatását jövőre még nem érezzük meg, az elkövetkező években azonban súlyos gondokat okozhat az utak minőségének mind gyorsabb ütemű romlása.

a posta szeretné megőrizni szolgáltatásainak már elért színvonalát, sőt megpróbálja bővíteni eddigi tevékenységi körét. a postahivatalokban bevezetett valutabeváltás tapasztalatai kedvezőek, így jövőre tervezik, hogy - a magyar nemzeti bankkal közösen - a valutaeladást is megszervezik a postákon. a magyar posta igyekszik mind többet bepótolni a szükséges, de elmaradt felújításokból, s nagy jelentőségű lépésváltásra törekszik a beruházások területén. élve azzal a lehetőséggel, hogy az ötéves népgazdasági terv a távközlés fejlesztését nyitottan kezelte, terven felüli bankhitelből és külső forrásokból az eredeti tervnél jóval magasabb lesz a beruházásra fordítható pénz. elképzeléseik szerint 1987-ben az ideihez képest 50 százalékkal több beruházást valósítanak meg. figyelemre méltó, hogy az eszközök több mint 76 százaléka a távközlés fejlesztését szolgálja.

a vitában felszólalók elsősorban az építőipar minőségi problémáival, a szavatosság kérdéseivel, az utak állapotával, a járműpark előregedése okozta problémákkal, a szükséges fejlesztések elmaradásának kedvezőtlen hatásával foglalkoztak, az egyik hozzászóló szerint hiába tesznek szigorú intézkedéseket az átadott lakások minőségének javítására, ha az építőanyagok gyártóit nem kényszerítik - elsősorban piaci, de ha kell, adminisztratív módszerekkel is - megfelelő minőségű termékek szállítására.

/folyt. köv./

sr/ka/mz

16.00 081286 2212

-.-

sb0050 4 150 mtib1053

az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése
/3. rész/

az egyik képviselő rendkívül kedvezőtlennek ítélte, hogy az autópálya-hálózat építése szinte teljesen leáll. felvetette, hogy az m1-es és az m5-ös autópálya teljes kiépítésének későbbre halasztása az ország kikerülésére készítheti a tranzitforgalmat. javaslata szerint újfajta gazdálkodási formák felhasználásával új forrásokat kellene bevonni az autópálya-építésbe, olyan, kereskedelmi bankokból, tőkeerős hazai vállalatokból álló - esetleg külföldi tőkét is felhasználó - gazdasági társaság létrehozását szorgalmazta, amely érdekeltiségi alapon, 20-25 éves koncesszió birtokában gondoskodna az autópályák építéséről, karbantartásáról, a magas színvonalú szolgáltatásokról, a kötvény- illetve részvény-kibocsátás mellett a forrásokat autópálya-használati díj bevezetése is bővíthetné.

a három ágazat jövő évi költségvetési tervének elfogadása után a bizottság a közúti közlekedés - jövő évben esedékes - törvényi szintű szabályozásának tematikáját vitatta meg, urbán lajos közlekedési miniszter előterjesztésében, a tervezett jogszabályról ez a testület foglalt állást első alkalommal, s ezzel vette kezdetét a törvényjavaslat előkészítése.

a napirendi pontok vitájában felszólalt: képes jános /budapest/; bodonyi csaba /borsod-abauj-zemplén megye/; nobis ferenc /budapest/; lép ferenc /tolna m./; elek józsef /borsod-abauj-zemplén m./; kiscelli lászló /győr-sopron m./; zsidei istvánné /heves m./; simon ernőné /somogy m./; stadinger istván /budapest/; boros lászló /budapest/; angyal imre /veszprém m./; koltai imre /pest m./; vastag ottília /nógrád m./; zahorecz józsef /békés m./ és szilágyi gábor /hajdu-bihar m./.

sr/ka/mz -ár

16.04 081286 1740

-.-

sb0051 4 130 mtib1054

Lázár györgy fogadta herbert weizet

1986. december 8. - a kormány meghívására hétfőn magyarországra érkezett herbert weiz, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese, tudományos és műszaki miniszter.

herbert weiz a nap folyamán megkezdte tárgyalásait marjai józsef miniszterelnök-helyettesével, valamint tétényi pállal, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökével. Lázár györgy, a minisztertanács elnöke délután fogadta herbert weizet. a szívélyes, baráti légkörű találkozón részt vett marjai józsef és tétényi páll. jelen volt karl-heinz lugenheim, az ndk magyarországi nagykövete is.

/mti/

gg/sr/mz -ár

16.08 081286 0632

-.-

sb0052 4 130 mtib1056

végső bucsu erdei lászlónétól

1986. december 8. - mély részvétellel bucsuztak erdei lászlónétól, az mszmp központi bizottságának volt tagjától, a magyar nők országos tanácsának nyugalmazott elnökétől, volt országgyűlési képviselőtől hétfőn, a mező imre uti temetőben. a koszorúkkal övezett ravatalnál a párt- és az állami szervek, a társadalmi szervezetek képviselői álltak diszörséget. lerótták kegyeletüket elvtársai, egykori harcostársai, munkatársai, barátai, családtagjai és tisztelői is.

a gyászszertartáson petrovszki istván, az mszmp központi bizottsága párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, az országgyűlés és a magyar nők országos tanácsa nevében vett végső bucsút erdei lászlónétól. hangsúlyozta: az elhunyt hittel és alázattal szolgálta a magyar munkásosztálynak és pártjának ügyét. szólt arról, hogy csaknem negyedszázadon át, nyugdíjazásáig a magyar nők országos tanácsának elnöke volt. meggyőződéssel vallotta: a nők teljes emancipációja, társadalmi, gazdasági és szellemi felemelkedése, közéletiségének kiteljesedése csak a szocialista társadalomban, annak fejlődésével együtt valósulhat meg. szívósan küzdött azért, hogy a magyar dolgozó nők érdeke mind a pártpolitikában, mind pedig a kormányzati munkában megkülönböztetett figyelmet kapjon.

ds

a párt központi bizottságának tagjaként tevékenyen részt vett a pártpolitika kimunkálásában, végrehajtásának szervezésében és irányításában. országgyűlési képviselőként rendszeres kapcsolatot tartott választóival.

a továbbiakban elmondotta: erdei lászlóné a nemzetközi demokratikus nőmozgalomban is azáltal lett ismert és elismert személyiséggé, hogy hiven képviselte és hirdette a szocialista Magyarország eredményeit, a magyar dolgozó nők gazdasági, politikai, kulturális felemelkedését.

a munkatársak, a barátok, a család nevében németi irén, a magyar nők országos tanácsa elnökségének tagja, a nők lapja főszerkesztője méltatta erdei lászlóné nőmozgalmi, közéleti tevékenységét, emberi értékeit. - a nők egyenlőségéért folytatott munkájában pillanatok alatt teremtett emberi kapcsolatot a szabolcsi dolgozó nőkkel csakugy, mint államfők feleségeivel, a vox humana hangján beszélgetett parasztasszonyokkal és orvosnőkkel, jogászokkal ugyanugy, mint egykori sorstársaival, az erzsébeti szövőnőkkel - emlékezett beszédében.

a gyászoló sokasága kísérte utolsó útjára erdei lászlónét, akit a munkásmozgalmi panteon sírkertjében helyeztek nyugalomra. /mti/

me/lali bc/li -ár
16.35 081286 2539

--

sb0053 4 130 mtib1057

kovács éva kiállítása

1986. december 8. - kovács éva keramikus alkotásaiból kiállítás nyílt hétfőn a kish központi bizottságának székházában. a tárlatot binari józsef, a pest megyei múzeumok igazgatója nyitotta meg. a kerámia-kiállítás hétköznaponként 9-16 óra között tekinthető meg. /mti/

si bc/li ie
16.58 081286 0316

--

sb0054 4 130 mtib1058

megalakult a magyar lapkiadók egyesülése

1986. december 8. - a hírlapkiadó vállalat, az ifjúsági lap- és könyvkiadó vállalat, a lapkiadó vállalat, a népszava lap- és könyvkiadó, valamint a magyar távirati iroda megalakította a magyar lapkiadók egyesülését. az egyesülés célja: a tagvállalatok közös érdekeinek képviselete, egyeztetése, összhangban a tájékoztatáspolitikai célokkal és a népgazdasági érdekekkel.

a hétfői alakulóülésen részt vett bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és bereczky gyula, az mszmp központi bizottsága agitációs- és propagandaosztályának helyettes vezetője is. /mti/

li/ka bc/li ie
17.02 081286 0672

--

sb0055 4 160 mtib1059

debreceni fizikai centrum

1986. december 8. - fizikai centrum létrehozására kötött hétfőn keretszerződést a debreceni kossuth lajos tudományegyetem és az mta debreceni atommagkutató intézete. a szerződés aláírásakor az egyetem és a kutató intézet vezetői hangsúlyozták az anyagi és a szellemi erők egyesítésének fontosságát. a debreceni fizikai centrum tevékenységi köre a későbbiekben jelentősen bővíülhet - mutattak rá -, amennyiben a debrecenben és a régióban működő más intézmények megfelelő profilu egységeikkel csatlakoznak a programhoz. létrehozásának elsődleges célja, hogy a mainál szorosabb együttműködés jöjjön létre a különféle intézmények tulajdonában lévő műszerek, létesítmények kihasználásában. mindez egyaránt hozzájárul a kutatás és az oktatás színvonalasabbá tételéhez is. a hatékonyság fokozására a centrum munkájában résztvevő intézmények, vállalatok közös könyvtárat, számítóközpontot, központi műszaki tervező-, illetve elektronikus műhelyt, közös vegyszer- és izotóprakatárat hoztak létre, valamint leíró irodát szerveznek.

a centrum létrehozásáról szóló keretszerződést hétfőn a kossuth lajos tudományegyetemen csikai gyula akadémikus, rektor és berényi dénes akadémikus, az atomki igazgatója írta alá. /mti/

tár/éva az/li ie
17.08 081286 1269

ds

--

sb0056 4 130 mtib1060

az országgyűlés jogi bizottságának ülése /1. rész/

1986. december 8. - az országgyűlés december 19-re összehívott téli ülészakát előkészítő bizottsági ülések sorában hétfőn a parlamentben az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága megvitatta az 1987. évi állami költségvetés tervezetének azokat a fejezeteit, amelyek az igazságügyi minisztérium, az ügyészségek és a legfelsőbb bíróság tevékenységével, valamint a tanácsok munkájával kapcsolatos előirányzatokat tartalmazzák.

E téma kapcsán a képviselői kérdésekre, észrevételekre először békesi László pénzügyminiszter-helyettes válaszolt. Egyebek mellett közölte, hogy a jövő évben a három nagy igazságügyi területen várható bérfejlesztés fedezetét a bíróságoknál, az ügyészségeknél teljes egészében központi forrásból biztosítják, az államigazgatásban és az igazságügyi tárca bizonyos ágazatainál viszont saját megtakarításból is hozzá kell majd járulni a béremelés költségeihez. Egyébként a bérfejlesztés csak a második negyedévtől várható; kivéve a soron következő előléptetések, illetve a személycserével járó kinevezések eseteit. Kun László igazságügyminiszter-helyettes a büntetésvégrehajtás tárgyi és személyi körülményeiről szólva elmondta többek között, hogy különféle okok miatt még mindig nem rendelkeznek kellő számú pedagógussal, pszichológussal, felsőfokú végzettségű nevelővel a büntetésvégrehajtás hálózatában.

A tanácsai gazdálkodás pénzügyi előirányzatairól, anyagi összefüggéseiről ugyancsak békesi László adott tájékoztatást, s válaszolt a vitában felvetődött kérdésekre. Rámutatott, hogy központi forrásokból a tanácsok jövőre sem számíthatnak több pénzre, mint amennyit az idén kaptak. Mindamellet a megnövekedett tanácsai önállóság hozzájárulhat az ésszerűbb gazdálkodáshoz, a feladatok rugalmasabb rangsorolásához. Változatlan törekvésnek kell lennie, hogy - a szűkösebb anyagi lehetőségek miatt - a fejlesztések ellenében inkább a meglévő intézményhálózat működtetése, fenntartása tartozzék az elsődleges teendők közé. /folyt. köv./

t of/ka
17.13 081286 2061

--

sb0057 4 130 mtib1061

az országgyűlés jogi bizottságának ülése /2. rész/

Másik napirendi témája volt a bizottságnak: a készülő új földtörvény és a hozzá kapcsolódó végrehajtási jogszabályok véleményezése. Ebben a témában dr. Petrik Ferenc igazságügyminiszter-helyettes ismertette a meglehetősen nagyszámu és szerteágazó joganyag, illetve paragrafusok kodifikációjának munkálatait, majd válaszolt a képviselők kérdéseire. Az új törvény előkészítésében-formálásában következetesen érvényesítendő szabályozási alapelv, hogy az állami földek kezelője csak állami szerv vagy társadalmi szervezet lehet.

Harmadik témaként a bizottság dr. Borics Gyula igazságügyi minisztériumi államtitkár előterjesztésében a jogalkalmazás jogpolitikai elveinek tervezett újraalkotásával foglalkozott, azt jóváhagyólag véleményezte.

A napirendi témák megvitatásában a képviselők közül felszólalt dr. Kereszti Csaba /hajdu-bihar megye/, dr. Nagy József /baranya m./, dr. Horváth Jenő /budapest/, Szigethy Dezső /győr-sopron m./, dr. Kőrös Gáspár /bács-kiskun m./, dr. Ladányi József /borsod-abauj-zemplén m./, Török Sándor /szolnok m./, Tulok András /veszprém m./, dr. Iványi Lajos /békés m./, dr. Tallósy Frigyes /budapest/, s szót kapott dr. Csiky Ottó, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese, Hoffer István, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium térképészeti hivatalának vezetője, dr. Hatis Gyula, az igazságügyi minisztérium főosztályvezető-helyettese.

Forrásos földügyi és
és dr. Kozma Sándor, a belügyminisztérium jogi képviselői osztályának helyettes vezetője, dr. Antalffy György /csongrád m./, a bizottság elnöke vezette és zárta be a tanácskozást. /mti/

t of/ka/bc ka ie
17.20 081286 1662

as 1840

--

sb0058 4 150 mtib1062

számítógépet az iskoláknak - sajtótájékoztató ráckeven

1986. december 8. - a számítástechnikai oktatás országos programjának megvalósítását segíti a ráckevei aranykalász tsz kezdeményezésére indított akció, amelynek eredményeként a mezőgazdasági üzemek és különböző intézmények az idén 890 számítógépet vásároltak általános és középiskolák számára. a gépek egy részét hétfőn, a ráckevei termelőszövetkezetben adták át az iskolák képviselőinek, s ez alkalomból sajtótájékoztatót tartottak. a tsz vezetői elmondták, kezdeményezésük nyomán száznál több vállalat jelentkezett; emellett budapesti kisz-fiatalok, szolnok megyei munkásörök és katonák társadalmi munkájuk ellenértékét ajánlották fel iskola számítógépek vásárlására. a legmegfelelőbb gépek kiválasztásában, üzembe helyezésében a tudományszervezési és informatika intézet nyújt szakmai segítséget. mindez hozzájárul, hogy az idén már 750 középiskolában és többszáz általános iskolában ismerkedhetnek a diákok a számítástechnika alapjaival.

a számítástechnika-oktatás gyorsítását elősegítő országos program megvalósulásához a ráckevei aranykalász tsz és a tudományszervezési és informatikai intézet továbbra is segítséget kíván nyújtani. /mti/

kru/la/li/az ka ie
17.26 081286 1241

--

sb0059 4 160 mtib1063

befejeződött az országos gyermekkönyvhét

1986. december 8. - sikeresen zárult a hét végén az országos gyermekkönyvhét, amelyet immár kilencedik alkalommal rendeztek meg a gyermek- és ifjúsági irodalom népszerűsítésére, az olvasási kedv élénkítésére.

az állami könyvterjesztő vállalatnál elmondták, hogy a tervezett 25 kötetből kettő kivételével valamennyi időben elkészült. a legtöbbet a könyvhét idején féláron árusított kiadványokat vásárolták: a polcokon gyakran kellett pótolni az orosz verseket és népmeséket közreadó göndörű nyírfácska című kötetet, a mai magyar költők gyermekverseit bemutató kalapvászár című antológiát és a bohóc köszöntése című, gyermekrajzokkal teli kiadványt. sokan keresték illés gyöngy, fel, fel vitézek! című munkáját, amelyben a szerző a rákóczi-szabadságharc és az 1848-49-es szabadságharc várait mutatja

As 1840

be. népszerűek voltak a hobbi-sorozat új kötetei: az egyik a vasutmodellezéssel, a másik pedig az otthoni kisállattartással ismerteti meg a gyermekeket. néhány helyen még kapható a kalácsa együttes újabb megzenésített verseit tartalmazó kazetta és „szövegkönyv”, amely „nálatok laknak-e állatok?” címmel jelent meg.

az ákv tájékoztatása szerint az ifjúsági lap- és könyvkiadó vállalat gondozásában a napokban jelenik meg a már korábban beharangozott süjtő andrás-kötet, a kalandozások inajcsuhajdiában. a könyvben az erdélyi magyar író mesejátéka olvasható. az újdonságok között kívánta közreadni a közgazdasági és jogi kiadó a képes bibliai lexikon című kötetet, ám az nyomdatechnikai okok miatt csak a jövő év elején jelenhet meg. /mti/

-ri/kö/kj ka ie
17.29 081286 1618

--

sb0060 4 130 mtib1064

baranya és schwerin ifjúsági kapcsolata

1986. december 8. - a magyar és az ndk-beli ifjúsági mozgalmak testvérterületi kapcsolatainak jövőjéről tárgyaltak hétfőn pécsen a kisz és az fdj baranya, illetve schwerin megyei vezetői. a dél-dunántúli megye és az ndk északnyugati csücskében fekvő schwerini terület ifjúsági szövetségi kapcsolatai fél évtizedes multra tekintenek vissza. a baranyai uttorók nyaranta schwerinbe, pajtásaik pedig a mecsek vidékére utazhatnak nyári táborozásra; a középiskolák fiataljai pedig rendszeresen visszatérő vendégei a testvérmegye nemzetközi építőtáborainak.

a schwerini küldöttség tagjai több németajkuak lakta településen ismerkedtek a nemzetiségi kultúrája nevezetességeivel; megtekintették a mecseknádasdi és az ófalui tájházat, s az óbányai fazekasműhelyt. felkeresték a magyar rádió pécsi körzeti stúdiójának német nyelvű szerkesztőségét is. /mti/

mege
kász/az ka ie
17.33 081286 0923

As 1840

--

sb0061 4 160 mtib1065

nívódíjak - íróknak

1986. december 8. - a honvédelmi minisztérium és az írószövetség közös, honvédelmi témájú irodalmi pályázatának díjait hétfőn adták át a magyar írók szövetségének székházában. az idén, immár 23. alkalommal meghirdetett pályázat alkotói közül a minisztérium nívódíját kapta bertha bulcsu, galabárdi zoltán, tabák andrás és thiery árpád író. a díjak kiosztásával egyidőben a jövő évre is meghirdették a pályázatot. /mti/

gn/gg/kj ka ie
17.35 081286 0470

--

sb0062 4 130 mtib1066

a hazafias népfront országos tanácsának ülése /1. rész/

1986. december 8. - a hazafias népfront országos tanácsa, kállai gyula elnökletével hétfőn ülést tartott a parlament kongresszusi termében.

az ülésen - amelyen résztvett és felszólalt szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke is - pozsgay imre, a hnf országos tanácsának főtitkára tájékoztatót tartott az mszmp központi bizottsága november 19-20-i üléséről, illetve a népfrontmozgalom időszerű feladatairól.

a tájékoztatót vita követte: tizenketten szóban fejtették ki véleményüket az elhangzottakról, s az országos tanács egy tagja írásban nyújtotta be felszólalását.

az észrevételekre pozsgay imre válaszolt. javasolta, hogy a felszólalások tartalmát a hnf országos titkársága az ülésen elfogadott állásfoglalás mellékleteként juttassa el az mszmp központi bizottságához.

a hazafias népfront országos tanácsa a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága november 19-20-i határozatáról és a népfrontmozgalom feladatairól az alábbi állásfoglalást fogadta el:

a hazafias népfront országos tanácsa megismerkedett az mszmp központi bizottságának a gazdasági munka megjavítása feladatairól és az 1987. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveiről szóló határozatával. a testület nagyra értékeli, hogy a párt a

1840

kommunisták és a pártönkivüliek közös támogatását kéri és igényli a xiii. pártkongresszuson megfogalmazott és a vii. ötéves tervvel törvénybe foglalt országépítő program megvalósításában. e közös munkát az országos tanács szükségesnek tartja és valóraváltásában felelős részt vállal.

a népfrontmozgalom sokoldalú tapasztalatai megegyeznek a központi bizottság helyzetértékelésével. az országos tanács emlékeztet arra, hogy a párt kongresszusán meghatározott célokat az állampolgárok nagy többsége egyetértéssel fogadta, s ezt kifejezésre is juttatta az elmúlt évi általános választásokon, majd a hazafias népfront viii. kongresszusán is. ez a nemzeti egyetértés és támogatás kísérte és kíséri ma is a közös célok érdekében kibontakozó törekvéseket, intézkedéseket és ezek kezdeti eredményeit. ugyanakkor az országos tanács is érzékeli, hogy a közös célokhoz közeledésünket akadályok nehezítik, s hogy ezek között a legjelentősebbek saját gyengeségeink, az irányítás fogyatékosai, az indokolatlan késedelmek, lemaradások, az egyetértés hiánya a kibontakozás távlatait illetően. /folyt. köv./

na/li/mz
17.43 081286 2498

--

sb0063 4 130 mtib1067

fegyveres rablót keres a rendőrség

1986. december 8. - a győr-sopron megyei rendőr-főkapitányság - bejelentés alapján - nyomozást folytat két ismeretlen tettes ellen, akik december 7-én, vasárnap 21 és 21.30 óra között győrött megtámadták a tompa utcai benzinkut kezelőjét, s fegyverrel 82 ezer forint átadására kényszerítették. a támadók személyleírása: az egyik férfi körülbelül 18-19 éves, 165 centiméter magas, sovány testalkatu. a bűncselekmény elkövetésekor fehér színű pufi-dzsekit és farmernadrágot viselt. társa 20-25 év közötti, 175 centiméter magas, sovány testalkatu. ruházata fekete bőrdzseki és farmernadrág volt. a rendőrség kéri, hogy aki az ügyvel kapcsolatban felvilágosítást tud adni, tegyen bejelentést a 17-807-es győri telefonszámon, vagy a legközelebbi rendőri szervnél. /mti/

gn/gg/kö ka ie
17.43 081286 0833

1840

--

sb0064 4 130 mtib1068

a hazafias népfrent országos tanácsának ülése /2. rész/

ezek az akadályok és a gazdasági helyzet ezekből következő romlása erősen nyugtalanítják közvéleményünket és gyengítik a szocialista közmegegyezést éltető bizalmat. mindezt figyelembevéve az országos tanács támogatja a központi bizottságot a gazdasági fejlődés útjában álló akadályok eltávolításában, az irányítás színvonalának és hatékonyságának emelésében, a nélkülönözhetetlen politikai, társadalmi, szervezeti és személyi feltételek megteremtésében. a testület helyesnek és szükségesnek tartja, hogy a jelenlegi helyzetben megfogalmazott feladatokat reális, társadalmi kihatásaiban is végiggondolt és a távlatokat is tartalmazó koncepció, következetes megvalósítás, az önállóság és a felelősség elveit minden területen érvényesítő gyakorlat támassza alá.

a testület szerint az ország jelenlegi nehéz gazdasági helyzetében nem a céljainkról való lemondás a megoldás, hanem minden alkotó erő és akarat mozgósítása a célok megvalósítására. szükségesnek tartja, hogy társadalmi párbeszéd alakuljon ki a társadalmi és gazdasági fejlődés kívánatos és lehetséges útjáról. úgy véli, hogy az egyetlen járható út az irányítás és a végrehajtás minden szintjén a hozzáértő, felelős munka, a kezdeményezéseket osztonzó-támogató, az érdekek kifejeződését és célszerű kezelését lehetővé tevő, a jogokat és a kötelességeket, valamint a felelősséget összhangban érvényesítő demokrácia fejlesztése. ez hazánk, s benne a munkahelyek, a családok, az állampolgárok közös érdeke. az országos tanács ennek megértésére és cselekvő támogatására szólítja fel az ország minden állampolgárát.

az országos tanács kifejezi a népfrentmozgalom elkötelezettségét a megújulási folyamat következetes fejlesztése, továbbvitele, a rugalmasan alkalmazkodó, hatékonyabb gazdaságirányítás kialakítása mellett. előrehaladásunk fontos feltételének tartja az értéket teremtő hatékony munka megbecsülését, a teljesítménnyel arányban álló jövedelemelosztást, a laza munkafegyelmet, a szervezetlenséget, a rossz gazdálkodás okozta veszteségek ne kapjanak a költségvetésből fedezetet, helyette az ország természeti és gazdasági adottságait, valamint a technikai és szellemi feltételeinket figyelembe vevő műszaki fejlesztést kell szorgalmaznunk. a testület az 1987. évi népgazdasági terv és az ország előtt álló feladatok teljesítésére szólítja fel népünket. /folyt. köv./

na/li kj/kö/mz

17.45 081286 2419

--

sb0065 4 130 mtib1069

a hazafias népfrent országos tanácsának ülése /3. rész/

a testület meg van győződve arról, hogy a népfrentmozgalom bizottságainak és aktivistáinak segítségével, a helyi politikai, tanácsai, más társadalmi és érdekvédelmi szervezetekkel összehangolt együttműködésük erősítésével, sokoldaluan hozzájárul az állásfoglalásban megjelölt feladatok elvégzéséhez, a gazdasági munka szükséges megjavításához. ehhez szükséges, hogy területükön maguk is igényeljék és sürgessék a rend és a fegyelem javítását, az önálló és felelős vezetői munkát, a politikai, gazdasági, jogi és hatósági tevékenység, valamint a demokratikus ellenőrzés összehangolását. különösen fontos a lakosság életkörülményeit, közérzetét javító településfejlesztésben és ellátásban, az emberi környezettel való gazdálkodásban, a helyes társadalmi értékrend visszaállításában a széles körű részvétel. támogassák a demokratikus fórumokat, a helyi tartalékok mozgósítására képes öntevékeny közösségek létrejöttét. a szervező munka javításával is segítsék elő a közkiadásokat csökkentő társadalmi közreműködés eredményeit.

az országos tanács felkéri a mozgalom bizottságait, hogy a viii. kongresszus szellemében fejlesszék-gazdagítsák munkájukat minden területen, és vonjanak be újabb és újabb rétegeket, csoportokat, állampolgárokat a közéleti tevékenységbe. ezáltal kéri a népfrentbizottságokat, hogy a helyi tennivalók ismeretében alakítsák ki konkrét feladataikat, amelyekkel hozzájárulnak gazdaságpolitikai feladataink, közös céljaink megvalósításához. /mti/

na/li/kj/mz ie

17.47 081286 1555

--

sb0066 4 130 mtib2001

megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1986. december 8. - három megyében tartottak hétfőn képviselőcsoport-üléseket.

a bács-kiskun megyei tanácskozáson - amelyet kecelen rendeztek - a testület az ideai tanácsai költségvetési előirányzat végrehajtásáról és a jövő évi pénzgazdálkodásról tájékozódott. megállapították, hogy az 1986-ra kitűzött célok megvalósultak: 3400 új lakás épült fel, javult a közműellátás, nagyot léptek előre az egészségügyi elmaradottság felszámolásában. elmaradás mutatkozik viszont a megye közúthálózatának fejlesztésében.

1840

1987-ben 7.7 milliárd forinttal gazdálkodnak majd bács-kiskun megyében a tanácsok, ami 11 százalékkal több az ideinél. a költségvetést 41 millió forinttal növeli a helyi településfejlesztési hozzájárulás, amit a lakossággal egyetértésben használnak fel. ennek eredményeként további öt községbe jut el a vezeték gáz, s bővül az ivóvízhálózat. folytatják a tanyák villamosítását és a kistelepülések kereskedelmi egységeinek korszerűsítését. kiemelt feladat az iskolabővítés, rekonstrukció: 46 új tanterem építését tervezik jövőre. a magánlakásépítőknél lehetőleg közművesített telkeket kínálnak a tanácsok. a környezet védelmét szem előtt tartva, nagyobb ütemben folytatják a szennyvízcsatorna-hálózat kiépítését.

ugyanazt a témát vitatták meg a szabolcs-szatmár megyei képviselőcsoport nyírlugosi állami gazdaságban tartott ülésén. ezen elhangzott, hogy bár a megye tanácsai a tervezettnél kevesebb bevételhez jutottak, a főbb elgondolások teljesültek. megépült négyezer lakás, községi egészségügyi központok, általános és középiskolai tanterem épültek, csaknem husz település jutott egészséges ivóvízhez. jövőre a megye tanácsai 7.8 milliárd forinttal gazdálkodhatnak - ami az eredetileg tervezettnél 180 millió forinttal kevesebb -, a pénznek több mint egynegyede jut fejlesztésre. a keleti országrészben változatlanul a lakásépítés, az egészségügyi és oktatási ágazat továbbfejlesztése a fő cél.

a képviselők a főbb elképzelésekkel egyetértettek, szóvá tették azonban, hogy a települések arányosabb fejlesztését célzó alapelvek nem érvényesülnek következetesen. véleményük szerint országosan és megyei szinten is számos példa van arra, hogy a javakat nem megfelelően osztják el, ami jogos elégedetlenséget vált ki az apró falvak amúgy is nehezebb körülmények között élő lakói körében. joggal sérelmezik például, hogy a megyeszékhelyen milliókat költenek fásításra, ugyanakkor a kistelepüléseken az egészséges ivóvízért is a lakosságnak kell anyagi áldozatot hoznia. /folyt. köv./

László, ács, tóa/az ka
18.08 081286 2593

--

sb0067 4 130 mtib2002

megyei képviselőcsoport-ülések /3./

a zala megyei képviselők zalaszentgróton tartották ülésüket. beszámolót hallgattak meg a földvédelem helyzetéről, az ezzel kapcsolatos intézkedésekről és tervekről. zalaiban a változatos domborzati viszonyok miatt is takarékos földhasználatra van szükség, ezért a földhivatal és a tanácsok rendszeresen ellenőrzik: betartják-e a gazdálkodó szervek művelési kötelezettségeiket. az eredmény: 1970-től üzemi méretű szántó, szőlő, gyümölcsös nem maradt gondozatlan. kiemelt jelentőséget tulajdonítanak a szakemberek a termőképességet fokozó meliorációs beavatkozásnak. elkezdődött a balaton vízvédelmét is szolgáló zala-völgyi térségi melioráció; ennek keretében kerül sor a szükséges talajvédelmi és területrendezési munkákra, amelyek hosszú távon biztosítják a racionális földhasználat feltételeit. a beavatkozás várhatóan mintegy husz százalékos hozammövekedéssel is jár. a tartalék földterületek hasznosításával kapcsolatban elhangzott, hogy a tulajdonosok által felajánlott, zömében zártkerti területek a községekben halmozódnak; a városokban ez nem okoz gondot: az ilyen területeken hobbi-kertek alakultak. /mti/

László, ács, tóa/az ka ie
18.10 081286 1188

--

sb0068 4 130 mtib2004

gyermek- és ifjúságvédelem borsodban - szakszervezeti feladatok

1986. december 8. - a gyermek-, ifjúságvédelemmel foglalkozott hétfői ülésén a szakszervezetek borsod megyei tanácsának elnöksége. külön is elemezték a közalkalmazottak és a vegyipari dolgozók szakszervezetének ilyen irányú tevékenységét.

borsodban több mint 10 ezer veszélyeztetett helyzetű gyermeket tartanak nyilván, különösen aggasztó, hogy számuk öt év alatt 21.5 százalékkal növekedett. a gyermeknevelésre - állapították meg - hátrányosan hat ki a szülők egyre nagyobb elfoglaltsága. mind többen és többször vállalnak túlmunkát, ami gyakran a gyermekek rovására megy. szóltak az ülésen a patronáló üzemek, társadalmi szervezetek, szocialista brigádok kezdeményezéseiről, az oktatási, nevelési intézményekkel kialakított kapcsolataikról. beszámoltak arról, hogy a brigádok évente több millió forinttal segítik a támogatásra szoruló családokat, gyerekeket. hangsúlyozták: a szakszervezetnek nagyobb szerepet kell vállalnia a gondok megoldásában. /mti/

tre/tné/ka az/Li ie
18.43 081286 1059

--

sb0069 4 160 mtib2005 /közönségszolgálat/

vizvezeték-törés a corvin moziban

1986. december 8. - eltörött vasárnap délután a corvin mozi nézőtere alatt huzódó, tűzoltásra szolgáló, ugynevezett „tüzi vizvezeték”, és a kifolyt víz alámosta, megrongálta az épület egyes részeit. az épület bizonytalan állaga miatt a főmo egyelőre nem üzemelteti a mozit. a szakértői vizsgálatok folynak.

a corvinban vetített végtelen történet című filmet a május 1 filmszínház veszi át, és az arra elővételben váltott jegyek ide érvényesek.

a „magic/varázslat, avagy a queen budapesten,, című filmet is a corvinban vetítették volna - december 12-1, kongresszusi központ-beli - világpremierjét követően. ezt a filmet a vörös csillag mozi játssza majd december 13-tól, tehát az előre megváltott és a corvinba szóló jegyek a vörös csillag elővételi pénztárában cserélhetőek be, vagy válthatók vissza. /mti/

si/bc ka ie
18.53 081286 0883

--

sb0070 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 8. -

előrejelzés kedd estig:

erősen páráos, sokfelé ködös idő várható, szórványos ködszitalással, ónos szitalással, zuzmarával. gyenge marad a légmozgás. a hőmérséklet csúcserőteke -1 fok körül alakul. /mti/

li ie
18.57 081286 0330

--

sb0071 4 160 mtib2010

a magyar táncművészek szövetségének tisztújító közgyűlése
/1. rész/

1986. december 8. - hétfőn a fészek művészklubban tartotta meg ix., tisztújító közgyűlését a magyar táncművészek szövetsége. a tanácskozáson - amelyen részt vett knopp andrás, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője és vajda györgy művelődési miniszterhelyettes - a táncszakma mintegy 250 képviselője vitatta meg a szövetségnek az elmúlt öt esztendőben végzett munkáját, valamint az alapszabály módosítására tett javaslatot.

körtvélyes géza, a szövetség elnöke, az írásos beszámolóhoz fűzött szóbeli kiegészítésben, megállapította: a magyar táncművelés - jóllehet hivatalos, társadalmi és nemzetközi megítélés kedvezően alakult, de helye és rangja a művészeti tevékenységek hierarchiájában hullámzó, ezt jelzik az eddig elért eredmények, s azok a gondok, amelyeknek megoldása a következő időszakban is feladatot jelent a magyar táncművészek szövetségének, e művészeti ág az elmúlt fél évtizedben új együttesekkel, a táncművészet bemutatására szolgáló színpadokkal gazdagodott, az alapfokú képzés bevezetésével és az állami balett intézet főiskolai rangra emelésével egységesebbé vált a táncművészet oktatási rendszere, s a folyamatos gyűjtő és kutató munka révén gyarapodott a szövetség közönség elé még nem tárt gyűjteménye, további feladatokat jelent, hogy még nincs intézményi bázisa a táncelméleti tevékenységnek, s nem hoztak eddig eredményt a vidéki táncművészet fejlesztésére, a pályakezdő fiatalok helyzetének és a néptáncosok szakmai nyugdíjának rendezésére tett erőfeszítések, emellett - miként más művészeti ágaknál - a táncművelésben is tapasztalhatóvá vált az értékzavar, a kommercializálódás, csökkent a közönség, de a táncművészet igényessége is, egyre inkább a bevétel, a produkciók eladhatósága került előtérbe.

e megállapításokat erősítették, igazolták az elhangzott felszólalások is, akár a tánc különféle műfajairól, akár a pedagógiai munkáról, vagy a szövetség jövőbeni feladatairól szóltak a résztvevők. hangsúlyozták: a művészek teljesítményét - munkahelyükön belül is - reálisan, értékének megfelelően kell megítélni; el kell érni, hogy a néptánc művészei a műfaj társadalmi szerepét megillető feltételek között dolgozhassanak, valamint, hogy az amatőr táncmozgalom támogatása révén tovább fejlődjen a társadalmi táncművelés. többen szóvá tették, hogy néhány táncgyűjtés felemás helyzetben végzi munkáját, magas művészi színvonalon töltik be hivatásukat, megfelelően egyáltalán nem mondható működési feltételek között. /folyt. köv./

t cs/kö/mz
19.23 081286 2606

--

sb0072 4 160 mtib2011

a magyar táncművészek szövetségének ... /2. rész/

e gondok megoldásában csakugy, mint a társulatok, a más művészeti ágak és a felügyeleti szervek közötti jobb együttműködés, a valódi partneri viszony kialakításában jelentős szerep hárul a magyar táncművészek szövetségére. a szövetségnek kezdeményező partnernek kell lennie a teendők meghatározásában, a feladatok megvalósításában, s elsősorban a művészi értékek kiválasztásában és terjesztésében.

a vitát követően a közgyűlés résztvevői elfogadták a végzett munkáról szóló beszámolót, valamint a módosított alapszabályt, s megválasztották a szövetség új elnökségét. a módosított alapszabály értelmében husztagu elnökséget és öt póttagot választottak, a testület a tagozatok titkáraival egészül ki megválasztásuk után. ugyancsak a módosított alapszabály értelmében a közgyűlés választotta meg a husztagu elnökségből a szövetség elnökét és főtitkárát is. a következő időszakban az elnöki tiszteket eck imre tölti be, a főtitkári funkciót novák ferenc látja el. /mti/
t cs/kö/mz ie
19.24 081286 1050

--

sb0073 4 160 mtib2012

giuseppe patané budapesten

1986. december 8. - hétfőn budapestre érkezett giuseppe patané, a világhírű olasz karmester, aki december 12-én verdi aida, december 14-én és 17-én traviata című operáját vezényli az erkel színházban. a karmester már hétfőn délután megkezdte a próbákat. /mti/

k cs/bc ka ie
19.25 081286 0317

--

sb0074 1 130 mtib2013

a szerkesztőségek figyelmébe!

1986. december 8. - a mai mtib1043-as számú, varsói krónika című hírünk 2. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:

... az eseményeket 1981. december 13-ig, a szükségállapot -----
bevezetéséig kíséri figyelemmel....

/mti/ kö ie
21.19 081286 0326

--

sb0075 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. december 8. -

sb0001 áfb - értékpapír-piac
sb0002 megalakult a diák-divat szervezet
sb0003 a szép szó mozgalom pályázata /1. rész/
sb0004 a szép szó mozgalom pályázata /2. rész/
sb0005 töltik a szilveszteri pezsgőt
sb0006 budapesti tájegységei amatőr filmszemle
sb0007 hazai enyvezőanyag
sb0008 galliumgyár
sb0009 vírusmentes hagyma - biotechnológiai tursulás
sb0010 téli csucsfogyasztásra kész a szegedi gázmező
sb0011 számítógép a vízügyi fejlesztésekhez
sb0012 törzskönyvezett erdők
sb0013 megkezdte munkáját a magyar táncművészek /gyh!/
sb0014 máriássy judit temetése
sb0015 butorbolt nyílt budafokon
sb0016 sajtótájékoztató az uttörő szövetségben /gyh!/
sb0017 elhunyt végh lajos
sb0018 metszőbrigádok a gyümölcsösökben
sb0019 a hnf országos tanácsának ülése /gyh!/
sb0020 az országgyűlés építési és közlekedési /gyh!/
sb0021 czimbalos endre festőművész kiállítása
sb0022 képviselők jogi témákról /gyorshír!/
sb0023 a félmilliomodik forróvızıtaroló
sb0024 varsói krónika /gyorshír!/
sb0025 elhunyt berecz bálintné

sb0026 halálos balesetek
 sb0027 franciaország bemutatkozók
 sb0028 primőrök budapestre
 sb0029 teljesítette éves tervét a borsodi szénbányák vállalat
 sb0030 a vega-programban résztvevő magyar tudósok kitüntetése
 sb0031 a legfelsőbb bíróság teljes ülése
 sb0032 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0033 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0034 koszoruzás /villám jános/
 sb0035 mn művelődési ház rendezvényei
 sb0036 sajtótájékoztató a ix. úttörővezetői konferenciáról
 sb0037 világrekord gimnázium trófea
 sb0038 működik a marcali rádió
 sb0039 megbízólevél-átadás
 sb0040 varsói krónika
 /folyt. köv./ mz
 21.23 081286 1672

-.-

sb0076 4 130 mtib2017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 megbízólevél-átadás /egyesült államok/
 sb0042 nagykövet búcsulátogatás /szudán/
 sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0044 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0045 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0046 hójelentés
 sb0047 a környező országok időjárása
 sb0048 az országgyűlés építési és közlekedési /1. rész/
 sb0049 az országgyűlés építési és közlekedési /2. rész/
 sb0050 az országgyűlés építési és közlekedési /3. rész/
 sb0051 Lázár György fogadta Herbert Weizert
 sb0052 végső búcsu Erdei Lászlónétól
 sb0053 Kovács Éva kiállítása
 sb0054 megalakult a magyar lapkiadók egyesülése
 sb0055 debreceni fizikai centrum
 sb0056 az országgyűlés jogi bizottságának ülése /1. rész/
 sb0057 az országgyűlés jogi bizottságának ülése /2. rész/
 sb0058 számítógépet az iskoláknak - sajtótájékoztató
 sb0059 befejeződött az országos gyermekkönyvhét
 sb0060 Baranya és Schwerin ifjúsági kapcsolata
 sb0061 Nívódíjak - íróknak
 sb0062 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /1./
 sb0063 fegyveres rablót keres a rendőrség
 sb0064 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /2./

sb0066 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /3./
 sb0067 megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/
 sb0068 megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/
 sb0069 gyermek- és ifjúságvédelem borsodban - szakszervezeti
 sb0070 vízvezeték-törés a Corvin moziban
 sb0071 időjárás-jelentés
 sb0072 a magyar táncművészek szövetségének tisztújító /1. rész/
 sb0073 a magyar táncművészek szövetségének tisztújító /2. rész/
 sb0074 Giuseppe Patané Budapesten
 sb0075 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztette: Oltványi Ottó

Császár Tibor

Izsák Erika

- v é g e -

/mti/ mz ie
21.24 081286 1938

-.-

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 09.

bel

k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

a televízió karácsonyi műsora /1. rész/

1986. december 8. - elkészült a televízió karácsonyi műsorterve: a háromnapos ünnep idején szinte minden korosztály találhat kedvére valót a gazdag programban.

a délelőtti ismét a gyermekeké lesz, bábjátékokból, mesefilmekből, külföldi és hazai ifjúsági filmekből választhatnak. a négy jó barát című négy részes szovjet, a jankó játéka című csehszlovák film és a kedves, jó télapó című ndk mesejáték mellett több hazai produkció szórakoztatja a legkisebbeket. így a feleli szépen, ha kérdeznék című, janikovszky éva és réber lászló jól ismert könyvéből készült rajzfilm, katkó istván és mihályffy sándor csak a testvérem című tévéfilmje és kormos istván zsiráfnyaku címe című bábjátéka.

az ünnep hangulatát idézi majd december 24-én a szánocsengő, amelyben karácsonyi dalok és téli versek szólalnak meg, valamint a szegedi körzeti stúdió zenés irodalmi összeállítása, a gyertyagyújtás, gyerekeknek és felnőtteknek egyaránt szól majd oscar wilde meséje, a boldog herceg, amelyet lukács margit mond el, s amely a szeretet, a hűség és a barátság fontosságára hívja fel a figyelmet. a kellemes karácsony című összeállítás régi és új felvételekkel igyekszik örömet szerezni a nézőknek. lírai hangulat, igazai karácsonyi produkció lesz a 24-én, este látható éjjeli színjáték. andré obey darabja - mihályffy sándor rendezésében - az 1500-as évek karácsonyán egy avon-parti kisvárosban játszódik, ahol a helybeli szintársulat betlehemi játékra készül. ugyanezen a napon

